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Az Állatorvosi Tanintézet létrehozása

Intézményünk először a neoabszolutista oktatáspolitika utasítá-
sára vezette be a hároméves tanfolyamot az 1857/1858. tanévben. 
Kudarcot is vallott vele, mivel az oktatók akkoriban túl kevesen 
voltak a három évfolyam egyidejű tanításához. Túl némi fejlődésen 
és a kiegyezés megkötésén, 1870-ben már maga a tanári kar kér-
vényezte a színvonal emeléséhez szükséges bővítést. Ekkoriban 
sikerült megszereznie a máig birtokolt István utcai telket, hogy a 
szükségmegoldások után saját campust építtessen.

Terveiket a bécsi tőzsde összeomlása húzta keresztül 1873 
májusában. Éveken át tartó gazdasági válság nehezedett az 
Osztrák-Magyar Monarchiára. Az István utcai beruházás meg-
valósítását el kellett halasztani. Talán a szervezeti átalakítás 
is erre a sorsra jutott volna, de nem így történt. 1874-ben a 
tekintélyes Országos Magyar Gazdasági Egyesület az elégtelen 
szarvasmarha-tenyésztés okairól vitatkozott. A problémát rész-
ben az új tudományos ismeretekkel felvértezett állatorvosok 
képzésével akarta kezelni. Miután megvétózta a felvetést, hogy 
Kolozsváron is alakuljon állatgyógyintézet, határozottan állt ki 
a már meglévő fejlesztése mellett.

1875 januárjában az állatgyógyintézet bizottságot küldött 
Bartal György földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi-
niszterhez. Bartal biztosította Szabó Alajost, Varga Ferencet és 
Tormay Bélát a szervezeti módosítás ügyének támogatásáról, 
cserébe azt kérte tőlük, hogy frissítsék fel 1870-ben benyújtott 
kérvényüket utóbb megfogalmazott igényeikkel, a költségek 
tervezésénél pedig ügyeljenek a törvényhozásban engedélye-
zett hitelkeretre. Noha a tanári kar teljesítette a kérést, még 
júliusban sem volt biztos, hogy lesz foganatja a miniszter 
pártfogásának. A gazdasági krízis miatt aggódó országgyűlés 
ugyanis nehezen adta rá magát a nem „életbevágóan” fontos 
kiadásokra. Mivel az állatorvoslást jórészt az alulfizetett megyei 
vagy községi állások betöltésével lehetett gyakorolni, az is félő 
volt, hogy a szigorúbb követelményeknek megfelelő hallgatók 
inkább a jövedelmezőbb pályák tanulását fogják választani.

Végül a döntéshozók mégis teljesítették az állatgyógyintézet 
kérését. Az új szervezeti szabály az uralkodó 1875. szeptember 
22-én kelt legfelsőbb jóváhagyásával vált hivatalossá. Intéz-
ményünk elnevezése Magyar Királyi Állatorvosi Tanintézetté 
változott, igazgatónak pedig Tormay Bélát nevezte ki a király. 
Az oklevelet immár három tanév elvégzése után lehetett meg-
kapni. A beiratkozáshoz felvételi vizsgát kellett teljesíteni, 
arra pedig csak a legalább tizenhét évesek és jó erkölcsűek 
jelentkezhettek. Azok mentesülhettek a próbatétel alól, akik hat 
gimnáziumi vagy hasonló értékű középiskolai osztályt jártak ki.

Persze igazuk volt azoknak, akik az intézmény átalakítá-
sát önmagában kevésnek tartották a magyar állatorvosok  
gondjainak enyhítésére. A többi teendőre azonban csak a kö-
vetkező években, évtizedekben jutott pénz és akarat.
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